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- etatDAB : Etat

+ insererCarte()

+ retirerCarte()

+ saisirPIN(short pin)
+ saisirRetrait(short s)
+ abandonner()

public void insererCarte() {
switch (this.etat) {
case ABANDON: /* Impossible */ break;
case CARTE_INSEREE: /* Impossible */ break;
case PIN VALIDE: /* Impossible */ break;
case RETRAIT: /* Impossible */ break;

case CARTE_NON_INSEREE:
etat = Etat.CARTE_INSEREE;
break;

default:
}
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public void (short pin) {

switch (this.etat) {
case ABANDON: break;
case CARTE_NON_INSEREE: break;
case PIN_VALIDE: break;
case RETRAIT: break;
case CARTE_INSEREE:
if(pin == 1234) {

etat = Etat.PIN_VALIDE;

} else {
etat = Etat.ABANDON;

}

break;
default:

}
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( pin) {

( .etat) {
ABANDON : 5
- etatDAB : Etat CARTE_NON_INSEREE: 5
. PIN_VALIDE: 5
+ lnsererCarte() RETRAIT: ;
+ retirerCarte() CARTE_INSEREE: 5

+ saisirPIN(short pin)
+ saisirRetrait(short s)
+ abandonnery()
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Coder

Nouveau Etat

\ 4

Tester

(@feYo (=]

A 4

Tester

A\ 4

Dér /erw—v

\ 4

Déployer

\ 4

Livrer

b s
Travail
 Bugs ]




Je veux



Ouvert a l'extension et ferme a la modification

Principe Ouvert/Fermé



Patron etat

Définition et mise en place
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Dans notre cas



- etatDAB : EtatDAB

+ setEtat(Etat etatDAB)
+ insererCarte()

+ retirerCarte()

+ saisirPIN(short s)

+ saisirRetrait(short s)
+ abandonner()
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DAB EtatDAB i
- etatDAB : EtatDAB + insererCarte()
+ retirerCarte()
+ setEtat(Etat etatDAB) + saisirPIN(short s)
+ insererCarte() + saisirRetrait(short s)
+ retirerCarte() + abandonner()
+ saisirPIN(short s) - ’T" -
+ saisirRetrait(short s) i i Tt
+ abandonner() - . —

- dab : DAB - dab : DAB - dab : DAB

s + ... et

public class DAB {
private Etat etat;

public DAB() {
etat = new CarteNonInseree(this);

}

void abandonner() { etat.abandonner(); }
void saisirCode(short code) { etat.saisirCode(code); }
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DAB EtatDAB
etatDAB : EtatDAB + insererCarte() public class DAB {

: $ ratirercartel private Etat etat;
+ setEtat(Etat etatDAB) + saisirPIN(short s) )
+ insererCarte() + saisirRetrait(short s) public DAB() {
+ retirerCarte() + abandonner() etat = new CarteNonInseree(this);
+ saisirPIN(short 5) e e }
+ saisirRetrait(short s) i I Tt
+ abandonner() - ! —e void abandonner() { etat.abandonner(); }

st TR - void saisirCode(short code) { etat.saisirCode(code);

- dab : DAB - dab : DAB - dab : DAB

s + ... et

public class CarteNonInseree implements Etat {

private DAB dab;
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public CarteNonInseree(DAB dab) {
this.dab = dab;

}

void abandonner() { /* Impossible */ }
void insererCarte() { dab.setEtat(new Cartelnseree(dab)); }




Carte
Non
Insérée

DAB

CarteNonlnseree

Abandonner()

A 4

Cartelnseree




Carte
Non
Insérée

DAB

CarteNonlnseree

Abandonner()

insererCarte()

A 4

A 4

Cartelnseree




Carte
Insérée

DAB

CarteNonlnseree

Abandonner()

insererCarte()

A 4

setEtat(new Cl(dab))

A 4

Cartelnseree




Carte
Insérée

DAB

CarteNonlnseree

Abandonner()

A 4

insererCarte()

A 4

setEtat(new Cl(dab))

insererCarte()

Cartelnseree

\ 4




PIN
Valide

DAB

CarteNonlnseree

Abandonner()

A 4

insererCarte()

A 4

setEtat(new Cl(dab))

insererCarte()

Cartelnseree

saisirPIN(1234)

\ 4

setEtat(new PINValide(dab))

\ 4




Mise en ceuvre
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Désavantage




 Obliger d'implémenter toutes les méthodes de l'interface

public class Abandon implements Etat {
private DAB dab;
public void abandonner() { /* IMPOSSIBLE */ }
public void insererCarte() { /* IMPOSSIBLE */ }
public void saisirCode(short code) { /* IMPOSSIBLE */ }
public void saisirMontant(short code) { /* IMPOSSIBLE */ }

public void retirerCarte() {
dab.setEtat(new CarteNonInseree(dab));

}
}



}

}

Obliger d’'implémenter toutes les méthodes de |'interface
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